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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 
Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Αριθμός τεύχους 42 Φθινόπωρο 2024 
 

 

Καλοκαίρι 2024 
 

 Άλλο ένα όμορφο καλοκαίρι πέρασε στις Καρυές.  
 Ένα καλοκαίρι με όμορφες βραδιές χωρίς να χρειάζεται ζακέτα 
μέχρι το πρωί, αφού φέτος στην Ελλάδα είχαμε πολύ υψηλές 
θερμοκρασίες που διήρκησαν πολλές εβδομάδες. Με πολλούς 
συμπατριώτες από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό που 
πέρασαν πολλές ημέρες των διακοπών τους στο όμορφο χωριό 
μας. Με πολλούς επισκέπτες από τις γειτονικές πόλεις που 
ήθελαν να δραπετεύσουν από τον καύσωνα και πολλούς 
παραθεριστές από τα γειτονικά χωριά. 
 Και ήταν λογικό να συμβούν αυτά, αφού οι Καρυές, όπως 
έχουμε πολλές φορές γράψει, προσφέρουν ένα συνδυασμό 
ασυναγώνιστο. 
 Φυσικό περιβάλλον μεγάλης ομορφιάς, εμπορικές επιχειρήσεις 
και επιχειρήσεις εστίασης υψηλού επιπέδου (παντοπωλείο, 
παραδοσιακά προϊόντα, εστιατόρια, καφετέριες, 
ζαχαροπλαστείο, μεζεδοπωλεία), δημόσιους χώρους που θα 
ζήλευαν και πόλεις (2 πετρόκτιστες και μεγάλες πλατείες, 
άλση), μνημεία – ανθρώπων έργα και δραστηριότητες για κάθε 
σύγχρονο παραθεριστή και επισκέπτη (ποδηλατικές διαδρομές, 
σηματοδοτημένα μονοπάτια, γήπεδα ποδοσφαίρου και 
μπάσκετ, κλειστό γυμναστήριο). Και σε όλα τα παραπάνω να 
προσθέσουμε τις πολλές εκδηλώσεις που διοργάνωσαν οι 
φορείς των Καρυών. 
 Το αποτέλεσμα ήταν για πολλές ημέρες ο οικισμός να σφύζει 
από ζωή, ιδιαίτερα τον Αύγουστο. 
 Την εικόνα αυτή θα πρέπει να έχουμε σαν οδηγό φορείς και 
επαγγελματίες, νέοι και μεγάλοι, μόνιμοι και απανταχού 
Καρυάτες σε Ελλάδα και Εξωτερικό, για να πορευτούμε μαζί με 
σύμπνοια, συνεργασία και αλληλοσεβασμό. 

 Καλό φθινόπωρο σε όλους! 
Στο παρόν τεύχος γράφουν: 

 

Ο Θεόδωρος Μεντής  
για τα 60 χρόνια του Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα 

 

Ο Παρασκευάς Κολαντζιανός 
 για τον Αθανάσιο Ματάλα 

 

Ο Μιχαήλ Ρέπουλης 
 για την πορεία των έργων του Συνδέσμου 

 

Κέντρο Μνήμης και Πολιτισμού Καρυών (Κ.Μ.Π.Κ.) 
Ένα βήμα πριν την ολοκλήρωση 

 

  
 Εντατικά βαδίζουν προς την ολοκλήρωση οι κτιριακές εργασίες στο σύμπλεγμα των κτιρίων ιδιοκτησίας του Συνδέσμου 
στην Κεντρική Πλατεία. Βοηθούντος του καιρού αναμένεται η παράδοση του έργου την άνοιξη του 2025. 
 Στις επάνω φωτογραφίες απεικονίζεται το ισόγειο και ο όροφος αντίστοιχα του κτιρίου της πρώην Αστυνομίας και στις 
κάτω η κλίμακα προς τον όροφο του κεντρικού κτιρίου και η αίθουσα εκδηλώσεων (πρώην σιδηρουργείο). Το όνειρο 
δύο γενιών των μελών του Συνδέσμου πλησιάζει στην υλοποίηση του χάρη στις προσφορές των συμπατριωτών μας και 
στην ακάματη συνεισφορά και τον επαγγελματισμό διαχρονικά των μελών των Δ.Σ. 

  
 

 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 
ανακοινώνει την πρόθεσή του να προχωρήσει  

 
στην ενοικίαση 

του οικοπέδου ιδιοκτησίας του 
 

έκτασης 9 στρεμμάτων  
 

πλησίον του Ι.Ν. της Αγίας Βαρβάρας, 
 

Όποιος ενδιαφέρεται 
 μπορεί να επικοινωνήσει μέσω της 

ηλεκτρονικής διεύθυνσης του Συνδέσμου  
 

karyates.association@karyes.gr 

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ;  
 

 Αγαπητή συμπατριώτισσα, αγαπητέ συμπατριώτη 
 

 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών με την μακρόχρονη παρουσία του 
προσπαθεί να ενώνει όλους τους Καρυάτες όπου και αν αυτοί βρίσκονται 
και να υποστηρίζει με όποιο τρόπο μπορεί το αγαπημένο μας χωριό. 
 
 Η δύναμή του είναι αποκλειστικά οι Καρυάτες και οι φίλοι του χωριού και 
γι΄ αυτόν το λόγο είναι κρίσιμο να πληρώνουμε όλοι μας της μικρή 
συμβολική ετήσια συνδρομή των € 5,00, ή των U$ 5.00 

 
 Η πληρωμή μπορεί να γίνει  συνδρομή του εύκολα ηλεκτρονικά μέσω 
internet banking.  

 
Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 

 Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε για δωρεές και 
όποια οικονομική ενίσχυση επιθυμεί για τους σκοπούς του Συνδέσμου.  
 
 Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος 
της ταχυδρομικής αποστολής είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται δωρεάν. 
Ωστόσο κάθε συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το κόστος και 
μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε. 
 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους!  

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς,  
το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Πωλείται οικόπεδο 
εμβαδού 1.234τ.μ. στην Κοκκινόραχη, 

άρτιο και οικοδομήσιμο. 

 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6986-835-980 ή  

στο μεσιτικό γραφείο 5 Star Realty Λεωνίδου 78 
Σπάρτη τηλ. +30-697-710-5639, +30-27310- 22635 

ή email info@5starrealty.gr. 
 

 
ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ  
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

 

Επικοινώνησε μαζί μας στο +30-6974-720909 
ή στο email: karyates.association@karyes.gr 

 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
 

ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 
 ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ  

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   
 

ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 
ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΣΤΟ: karyates.association@karyes.gr 

 

mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:info@5starrealty.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
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Ενορία Καρυών  
 Οι μεγάλοι ετήσιοι θερινοί θρησκευτικοί εορτασμοί των Καρυών, αυτοί της Αγίας Παρασκευής στις 26 Ιουλίου και του Αγίου Παντελεήμονα στις 27 Ιουλίου, εκτός από τον ετήσιο 
θρησκευτικό χαρακτήρα τους εφέτος αποτέλεσαν και την ευκαιρία ώστε οι πιστοί να θαυμάσουν από κοντά τους ανακαινισμένους Ιερούς Ναούς. 

 

  
 

 Η εικόνα του εσωτερικού του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής πραγματικά 
είναι πανέμορφη. Στα προηγούμενα τεύχη είχαμε αναφέρει αυτούς πού είχαν 
οικονομικά συνεισφέρει στην ανακαίνιση του τέμπλου του Ιερού. 
 Πλέον ολοκληρώθηκαν οι εργασίες ελαιοχρωματισμού του Ναού. Όλες οι 
εργασίες έγιναν υπό την στενή επίβλεψη της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας Σπάρτης 
δεδομένου ότι ο ναός είναι του 16 αιώνα. 
 Στον ευχαριστήριο λόγο του ο πατέρας Λεόντιος, μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι 
όλοι οι Καρυάτες πρέπει να είναι περήφανοι δεδομένου και ότι τα έργα 
χρηματοδοτήθηκαν από τα έσοδα του Ενοριακού Ταμείου, δηλαδή από τις 
εισφορές όλων μας. 
 Να σημειωθεί ότι αγιογραφήθηκε και ο Τρούλος με τον Παντοκράτορα και τα 
σφαιρικά τρίγωνα με δαπάνες του κου Βασιλείου Ματάλα υπέρ υγείας συζύγου 
τέκνων και εγγονών αυτού. 

 

 Στις 27 Ιουλίου του Αγίου Παντελεήμονος στο Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα όπου και βρίσκεται η εικόνα του Αγίου, τελέστηκε και μνημόσυνο υπέρ των ευεργετών και δωρητών του Ναού 
με το πέρας της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας. Οι πιστοί αντίκρισαν ένα Ναό με νέα σκεπή και νέα μαρμάρινα σκαλοπάτια σε όλες τις εξόδους του. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Κείμενο του συνταξιούχου Εκπαιδευτικού και επί σειρά ετών πρόεδρου του Αθλητικού Συλλόγου «Ο Καρυάτης» και του Ιδρύματος «Σκιούρη» κου Θεόδωρου Μεντή 

 

 
 Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι. 
  Ζούμε σε ένα χώρο που έχει γίνει γνωστός για την παλιά ιστορία πρώτα και έπειτα για τη ζωή και τη δράση τους σήμερα.  Το μαρτυρούν οι μαρμάρινες πινακίδες 
και όχι μόνον για την εποχή πραγματοποίησης, αλλά και το πλήθος των ευεργετών και των δωρητών του. 
 Κυρίες και κύριοι στη ζωή κάθε χώρου οι διάφορες κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες και καταστάσεις υπαγόρευσαν κατά καιρούς, την αδήριτη ανάγκη που 
από δεκαετίες διαφαινόταν να αλλάξουν πράγματα, να γίνουν έργα για να βελτιωθεί η ζωή του τόπου. Έτσι για να θυμούνται οι παλαιότεροι και να μαθαίνουν οι 
νεότεροι, εδώ στις Καρυές, την γνωστή Αράχοβα πραγματοποιήθηκαν έργα τεράστιας σημασίας και αξίας: Το υδραγωγείο, το σχολείο, το γήπεδο, το ρολόι, ο Ι.Ν. 
του Άγιου Ανδρέα, το κτίριο της Κοινότητας, η λίμνη, η πλατεία και τόσα άλλα μικρότερα που συνεχώς και συστηματικά βοηθούν στη βελτίωση της ζωής του μικρού 
μας χώρου. 

 Σήμερα λοιπόν στη δεύτερη ημέρα των πανηγυριών, στην εορτή του Αγίου Παντελεήμονος και στον Ιερό αυτό Ναό πέρα από τον πανηγυρικό εορτασμό, τελείται μνημόσυνο προς τιμήν 
των μεγάλων ευεργετών και δωρητών για την ανέγερσή του, που αποτελεί εδώ και 60 χρόνια στην ζωή ορόσημο και χαρακτηριστικό έργο στο κέντρο της Κοινότητας. Και με την 
ευκαιρία αυτή αγαπητοί φίλοι, εκτός από τη δέηση, αξίζει να αναφερθούμε συνοπτικά αλλά και ουσιαστικά για την ανάγκη πραγματοποίησης αυτού του έργου που οι κάτοικοι της εποχής 
διαπίστωσαν, αποφάσισαν και υλοποίησαν. 
  Ήταν φανερό φίλες και φίλοι, ότι παρά τη μετανάστευση τη δεκαετία του 1950, η μικρή εκκλησία που βρισκόταν από κάτω δεν επαρκούσε για τις ανάγκες και τον ρόλο της. Όπως 
προκύπτει από τα πρακτικά του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου εκείνη την εποχή, με την υπ΄ αριθμόν 5 πράξη στις 29 Ιανουαρίου 1960 έγινε η εκχώρησή της έκτασης στη θέση Βίγλα, εδώ 
δηλαδή. Η Ενοριακή Επιτροπή, όπως λεγόταν τότε αποτελούταν από τους Αναστάσιο Αναστασίου (Ιερέα), Δημήτριο Αγγλέζη, Νικόλαο Βαστή, Ιωάννη Χάρακα και Νικόλαο Χριστόπουλο.  

 

 Στις 13 Μαρτίου 1960, άρχισαν οι εργασίες ευπρεπισμού του χώρου και 
στη συνέχεια εγκρίνεται δαπάνη για τη μεταφορά των χωμάτων από τη 
θέση Βίγλα στους Αγίους Αναργύρους. Στις 2 Ιουνίου 1960 θεμελιώνεται ο 
Ιερός Ναός και αμέσως τα συνεργεία της εποχής, χωρίς μηχανήματα, 
πιάνουν δουλειά. Οι εργασίες εκτελούνται κυρίως χειρωνακτικά και την 23 
Οκτωβρίου 1960 βεβαιώνεται ότι έχουν τελειώσει οι εξωτερικοί τοίχοι και 
η στέγη και το ποσό που έχει διατεθεί ανέρχεται σε 850.000 δραχμές, ενώ 
απαιτείται επιπλέον ποσό 700.000 δραχμών. 
Μέσα στο 1961, οι εργασίες συνεχίζονται και το δαπανηθέν ποσό 
ανέρχεται σε 950.000 δραχμές, αγοράζεται η παλαιά οικία του Ν. 
Καρύγιαννη για την επέκταση του προαυλίου και πραγματοποιείται η 
εκποίηση της ξυλείας των ελάτων στον περίβολο. Μέσα στο 1962 
λαμβάνουν χώρα συμπληρωματικές εργασίες και στις 7 Ιουλίου 1963 
ακολουθεί ψήφιση για τα εγκαίνια του Ναού. Αποφασίζεται η τέλεση 
τους, η οποία και λαμβάνει χώρα με κάθε επισημότητα και παρουσία των 
κατοίκων στις 28 Ιουλίου του 1963 από τον Μητροπολίτη Καναδά κο 
Ανατόλιο. Εν συνεχεία στις 20 Οκτωβρίου του 1963 αποφασίζεται η 
κατεδάφιση του παλιού Ναού και η εκποίηση των παλαιών υλικών του. 
 Μετά την λαμπρή τελετή των εγκαινίων και την έναρξη λειτουργία του 
Νέου Ναού, η Ενοριακή Επιτροπή συνέρχεται και ανακηρύσσει τους 
Ευεργέτες, Δωρητές και Συνδρομητές του. 

 

 Η Επιτροπεία της Εποχής αποτελούταν από του Σπυρίδωνα Κοτίνη, (Ιερέα) και μέλη τους Νικόλαο Χριστόπουλο, Ιωάννη Αγγλέζη, Σπυρίδωνα Πρεκεζέ και Παναγιώτη Διαμαντούρο. 

 

 Σύμφωνα λοιπόν με τη υπ΄ αριθμόν 7 απόφαση στις 20 Οκτωβρίου του 1963 ανακηρύχθηκε Μεγάλος Ευεργέτης ο Ιωάννης Γ. Δάρμος. 
 Με την υπ΄ αριθμόν 9 απόφαση στις 17 Νοεμβρίου 1963 ανακηρύχθηκαν: 
 

• Ευεργέτες ο Γεώργιος Κ. Κωσταλάς και η Αδελφότητα Αραχοβιτών Γκαστόνια Καρολίνας Η.Π.Α. 
 

• Μεγάλοι Δωρητές οι Γεώργιος Ν. Χάρακας, Ιωάννης Π. Σταθάκης και η Αδελφότητα Αραχοβιτών Καναδά. 
 

• Δωρητές οι Ανδρέας Σαρ. Τράκας, Κων/νος Γεωρ. Βουκίδης, Δημοσθένης Γεωρ. Βουκίδης, Αντώνιος Γρ. Καρύγιαννης, Νικόλαος Π. 
Σεϊμένης, οικογένεια Παρασκευά Λεβέντη, Κων/νος Π. Μένταυλος, Κων/νος Ι. Καραβός, Ανδρέας Γ. Βαστής, Παναγιώτης Ν. Χάρακας, η 
Αδελφότητα Αραχοβιτών Σικάγου Ιλινόις Η.Π.Α. και η Αδελφότητα Αραχοβιτών Νέας Αγγλίας (Βοστώνης, Μασαχουσέτης). 

 Κυρίες και κύριοι,  
 Με την πάροδο των χρόνων ο Ιερός Ναός απέκτησε στο προαύλιο γραφείο και αποθήκη και τέλος είναι λίγα τα χρόνια που ολοκληρώθηκε η αγιογράφηση με τη συνδρομή ομογενών και 
κατοίκων των Καρυών. Αλλά όπως είναι φυσικό ο χρόνος που τα πάντα φθείρει κατάφερε να προξενήσει σοβαρές ζημιές στην κεραμοσκεπή, αλλά όπως συμβαίνει πάντα α΄ αυτό τον χώρο 
η αγάπη για την γενέτειρα έκανε και πλάι το καθήκον της. Ο παρακάτω κατάλογος δωρητών και συγκεκριμένα οι κκ Διαντζίκης Βασίλειος, Δημήτρουλας Παναγιώτης, Διαντζίκης Γεώργιος, 
Καστανάς Παναγιώτης, Κολοβός Γεώργιος, Κουτσόγιωργας Παναγιώτης, Κουτσόγιωργας Γεώργιος, Κυριαζής Θεόδωρος, Μπόνος Ηλίας, Ντάρμος Γεώργιος, Σκιούρης Οδυσσέας, 
Σκιούρης Παναγιώτης, Σπανός Θεόδωρος, Σπυρόπουλος Παναγιώτης, Σωτηροπούλου Ελένη, Χασάπης Κωνσταντίνος και το Καταπίστευμα Παναγιώτη Κερχουλά, συνδράμανε ώστε ο 
Ιερός Ναός του Αγίου Ανδρέα να μοιάζει καινούργιος, για να συνεχίσει το λατρευτικό του έργο με το κάλλος και τη μεγαλοπρέπεια που αρμόζει στη δόξα του Αγίου. 
 
 Και εμείς κατακλείνοντας την παρούσα ιστορική αναδρομή ευχόμαστε για εκείνους που αναχώρησαν για το ταξίδι της Αιωνιότητας να  είναι αιωνία τους η μνήμη επί της γης και αιωνία η 
δόξα τους εν τοις ουρανοίς για τη συμβολή τους σ΄ένα τόσο σπουδαίο έργο, προς δε τους ζώντες εαυτούς και τις οικογένειές τους υγεία και δύναμη. 

Χρόνια πολλά σε όλους, 
Ευχαριστώ Θεόδωρος Μεντής 
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Τοπική Κοινότητα Καρυών 

Η ανοικτή Γενική Συνέλευση 
 των Κατοίκων 

 

 Το απόγευμα της Παρασκευής 19 Αυγούστου 2024 
έλαβε χώρα στο Κοινοτικό Κατάστημα Καρυών η 
Γενική Συνέλευση των κατοίκων για το έτος 2024. 
Η συνέλευση πραγματοποιήθηκε έπειτα από την 
α/15.07.2024  απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου 
Καρυών και σύμφωνα με την ανακοίνωση τα θέματα 
που θα συζητιόντουσαν ήταν: 

• «Η παροχή κοινωνικών ή άλλων υπηρεσιών για 
την εξυπηρέτηση των κατοίκων της περιοχής τους 
(ύδρευση, καυσοξύλευση κ.α). 

• Η λήψη μέτρων για την προστασία των 
ηλικιωμένων και των παιδιών στα πλαίσια της 
κοινωνικής πολιτικής του Δήμου. 

• Τα έργα που πρέπει να εκτελεστούν στην Τοπική 
Κοινότητα. 

• Η παροχή υπηρεσιών για την τουριστική 
αξιοποίηση και προβολή της Τοπικής Κοινότητας. 

• Η εφαρμογή πολιτιστικών, ψυχαγωγικών και 
αθλητικών προγραμμάτων». 

 

 Βασικοί ομιλητές ήταν ο πρόεδρος και το μέλος του 
Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Καρυών κκ Παν. 
Μεντής και Γ. Δαλακούρας, καθώς και ο εκπρόσωπος 
των Καρυών στο Δημοτικό Συμβούλιο Σπάρτης κος 
Δημ. Αρβανίτης, ο οποίος μάλιστα και με την 
ιδιότητά του ως επικεφαλής της Δημοτικής 
Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Σπάρτης 
(Δ.Ε.Υ.Α.Σ.)  έκανε μια εκτενή αναφορά στις ενέργειες 
που έχουν γίνει και προγραμματίζονται να γίνουν 
προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της 
λειψυδρίας που ταλανίζει τις Καρυές όπως τόσα άλλα 
μέρη της Ελλάδας. 
 Ακολούθησε διάλογος με πολλούς από τους 
παρευρισκόμενους.  
 Να σημειωθεί ότι τόσο η καλή οργάνωση, όσο και το 
καλό κλίμα που επικράτησε εντυπωσίασε και τον 
παρόντα αντιδήμαρχο κο Παντελή Γιαννακόπουλο 
οποίος στην τελική τοποθέτησή του – χαιρετισμό 
δήλωσε ότι θα πρέπει να αποτελεί παράδειγμα για 
όλες τις αντίστοιχες Συνελεύσεις του Δήμου. 

 

Αραχοβίτικα Πανηγύρια 2024 
 
 Με μεγάλη παρουσία κόσμου διοργανώθηκαν τα πατροπαράδοτα 
Αραχοβίτικα Πανηγύρια και το καλοκαίρι του 2024. 
 
 Στην μεγάλη συμμετοχή βοήθησε και το γεγονός ότι φέτος αυτά 
συνέπεσαν με το Σαββατοκύριακο. Το πανηγύρι της Αγίας 
Παρασκευής στην πλατεία της Ράχης έγινε το βράδυ της 
Παρασκευής, στις 26 Ιουλίου και το πανηγύρι του Αγίου 
Παντελεήμονος το επόμενου βράδυ του Σαββάτου στις 27 Ιουλίου 
στην Κεντρική Πλατεία. 
 
 Εκτός των επισκεπτών και των Καρυατών από τις μεγάλες πόλεις, 
εκατοντάδες ήταν οι ομογενείς που συμμετείχαν, αφού όπως κάθε 
χρόνο τα πανηγύρια είναι μια ευκαιρία να συναντηθούν όλοι οι 
συμπατριώτες από τα πέρατα του κόσμου.  

 

Στο πανηγύρι της Αγίας Παρασκευής στην πλατεία της Ράχης 

 
 

Στο πανηγύρι του Αγίου Παντελεήμονα στην Κεντρική Πλατεία 

   

 

Ενορία Καρυών : Θρησκευτικοί εορτασμοί 

Στις 29 Αυγούστου η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμάει την Αποτομή της Κεφαλής του Αγίου 
Ιωάννη Προδρόμου και Βαπτιστή. Για τον λόγο αυτό όλοι οι πιστοί Καρυάτες  

 

ανηφόρισαν στο άλσος του Ωρολογίου για να 
εκκλησιαστούν στον όμορφο Ιερό Ναό αφιερωμένο 
στη μνήμη του. Στην δοξολογία πρωτοστάτησε ο 
πατήρ Λεόντιος μαζί με πολλούς πιστούς 
περιστοιχιζόμενοι από κυπαρίσσια, έλατα, έναν 
λαμπρό ήλιο, θέα στο κάτω χωριό και στα απέναντι 
"Ρόγκια". 
 Μοιράσθηκαν άρτος, αντίδωρο και μικροδώρα της 
λαχειοφόρου αγοράς υπέρ του ενοριακού ταμείου. 
Ο κόσμος μετά κατηφόρισε  προς τα καφενεία της 
πλατείας του Αγ. Ανδρέα συζητώντας για τους 
φίλους και συγγενείς  Αραχοβίτες που τις μέρες 
αυτές  ξεκίνησαν να επιστρέφουν στη δεύτερη 
πατρίδα τους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Στις 14 Σεπτεμβρίου τιμάται από την Ορθόδοξη Εκκλησία η πρώτη Ύψωση του 
Τιμίου Σταυρού που έγινε το 335 μ.Χ. Στην πανηγυρική Θεία λειτουργία που τελέστηκε 
στον Κεντρικό Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα Καρυών αρκετοί ήταν οι πιστοί που την 
παρακολούθησαν στην όμορφα στολισμένη εκκλησία. 

   

Το Γενέσιο της Θεοτόκου, ή Γενέθλιο της Θεοτόκου είναι χριστιανική εορτή που αναφέρεται στη 
γέννηση της Παναγίας και εορτάζεται στις 8 Σεπτεμβρίου από την Ορθόδοξη Εκκλησία. 

   
Οι Καρυάτες έχουν τον Ιερό Ναό που είναι αφιερωμένος στην εορτή και ο οποίος βρίσκεται στον 
οικισμό του Φωτεινού. Κάθε χρόνο η γιορτή είναι, μεταξύ άλλων, μια ευκαιρία για μια 
τελευταία παρουσία των παραθεριστών, καθώς είναι λίγες ημέρες πριν την έναρξη της σχολική 
χρονιάς. Παρόλο που ο Ναός είναι ο πιο απομακρυσμένος από το χωριό, το πανέμορφο μέρος, 
μέσα στο πράσινο και τις βελανιδιές, ο καλοκαιρινός ακόμα καιρός, αλλά και η πολύ καλή 
οργάνωση των μελών και των εθελοντών του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου μαζί με την προσφορά 
μεζέδων και κρασιού από τους Βαγγέλη και Άλκηστη Αρδάμη, συνέβαλαν  στη μεγάλη 
συμμετοχή του κόσμου. 

   

 Φέτος μάλιστα μετά την ολοκλήρωση της Θείας Λειτουργίας από τον Πατέρα Λεόντιο 
ακολούθησαν, εκτός από τα παραδοσιακά κεράσματα και τη λαχειοφόρο αγορά, και 
«τσουβαλοδρομίες» με την συμμετοχή των παιδιών. Και του χρόνου! 
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Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 
 

Η εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση 

 
 Τη Κυριακή 16 Ιουνίου του 2024 έλαβε μέρος η Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου των 
Απανταχού Καρυατών στην αίθουσα εκδηλώσεων του Φιλοπρόοδου Συλλόγου 
Αγιασιωτών, οδός 3ης Σεπτεμβρίου αρ. 39 στην Αθήνα. Αν και η ζέστη ήταν έντονη, αρκετοί 
ήταν οι συμπατριώτες που μας τίμησαν με την παρουσία τους. 
 
 Τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης ήταν: 
1. Έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου. 
2. Απολογισμός εσόδων και εξόδων. 
3. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
4. Απαλλαγή Διοικητικού Συμβουλίου πάσης ευθύνης. 
5. Εκλογή νέου Διοικητικού συμβουλίου 
6. Εκλογή νέας Εξελεγκτικής  Επιτροπής. 
7. Διάφορες ανακοινώσεις. 
 
  Παρακάτω δημοσιεύουμε την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής σχετικά με τα 
οικονομικά στοιχεία του Συνδέσμου για την περίοδο 19.05.2021 έως 10.06.2024. 
 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
1) Στη EUROBANK € 13.683,61 
2) στην ΕΘΝΙΚΗ  € 1.024,61   

 
ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

Α.  Λογαριασμός στην Τράπεζα Eurobank 
 ΕΣΟΔΑ € 270.362,30 (€ 13.586,61 υπόλοιπο προηγούμενης χρήσης + € 256.775,69)      
 ΕΞΟΔΑ € 259.541,97 
 Υπόλοιπο στο λογαριασμό + € 10.816,33 (καταθέσεις) 

 
Β.  Λογαριασμός στην Εθνική Τράπεζα: 

 ΕΣΟΔΑ € 24.894,61 (€1.024,61 υπόλοιπο προηγούμενης χρήσης + € 23.870,00) 
 ΕΞΟΔΑ € 17.621,00 
Υπόλοιπο στο λογαριασμό + € 7.273,46 (καταθέσεις) 
 

Γ. ΜΕΤΡΗΤΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΕΣΟΔΑ € 2.420,00 
ΕΞΟΔΑ € 2.413,68 
 Υπόλοιπο + € 6,32 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ € 10.816,33 + € 7.273,46 + € 6,32 = € 18.096,11 

 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Σ.Α.Κ. ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ 

 Δάνεια που έλαβε ο Σ.Α.Κ. από μέλη του, συνολικού ύψους € 28.000,00, τα οποία οφείλει 
να αποπληρώσει και υπόλοιπο οφειλής ΕΝ.Φ.Ι.Α. 2024 ποσού ύψους € 2.500,00 
 
Η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου όπως αυτό αναδείχθηκε από τις εκλογές και 
από την εν συνεχεία πρώτη συνεδρίαση των νέο εκλεγμένων μελών είναι η κάτωθι από: 
Πρόεδρος: Ρέπουλης Μιχαήλ 
Αντιπρόεδροι: Μέρμηγκα-Καρκαλάτου Δήμητρα και Γκλέκα-Πρεκεζέ Αννίτα 
Γενικός Γραμματέας: Κωνσταντόπουλος Χαράλαμπος 
Ταμίας: Τράκας Νικόλαος Γ. 
Μέλη: Λάτση-Κουρμούζη Λευκοθέα, Σκευάκη-Τράκα Ελένη, Κουλογεωργίου Σπυριδούλα 
και Πρεκεζέ-Μπουλούτα Ελένη-Χρυσούλα. 
Αναπληρωματικά Μέλη: Κοψιαύτη-Γκιώνη Ευαγγελία και Πρεκεζές Χρήστος Π. 
 
 Η δε νέα Εξελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τους Μιχαήλ Ανδ. Μπίνη, Μαρία Γ. 
Κουλογεωργίου και Δημήτριο Παν. Κυριαζή με αναπληρωματικό μέλος τον Αναστάσιο Π. 
Αθαναήλο. 
 
 Τα νεοκλεγμένα μέλη θέλουν να ευχαριστήσουν όλους τους συμμετέχοντες, αλλά και 
όλους όσους διαχρονικά έχουν υποστηρίξει και συνεχίζουν να υποστηρίζουν τον Σύνδεσμο 

των Απανταχού Καρυατών και υπόσχονται να προσπαθήσουν με όλες τους τις δυνάμεις 
για την υλοποίηση των σκοπών του Συνδέσμου. 

Η θερινή δεξίωση 
 

 
 

 Με μεγάλη συμμετοχή για μια ακόμη φορά πραγματοποιήθηκε η ετήσια θερινή δεξίωση του 
Συνδέσμου. Η αίθουσα εκδηλώσεων του Κοινοτικού Καταστήματος το απόγευμα του 
Σαββάτου 20 Ιουλίου γέμισε από συμπατριώτες και αποδείχθηκε μικρή για να χωρέσει όλο 
τον κόσμο. Τα μέλη του Δ.Σ. και οι εθελοντές είχαν ετοιμάσει λιχουδιές και ροφήματα για 
όλους. 
 Την εκδήλωση τίμησαν, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου 
Καρυών (ο πρόεδρος κος Παν. Μεντής απεύθυνε χαιρετισμό), ο Δημοτικός σύμβουλος 
Καρυών στον Δήμο Σπάρτης κος Δημήτριος Αρβανίτης, που επίσης απευθύνθηκε στους 
παρευρισκόμενους, ο Ιερέας των Καρυών Πατέρας Λεόντιος, οι πρόεδροι και τα μέλη των Δ.Σ. 
του Πολιτιστικού και του Αθλητικού Συλλόγου, της Πυρασφάλειας και της Αιμοδοσίας. 
 Επίσης αρκετοί ήταν οι εκπρόσωποι των Καρυάτικων Αδελφοτήτων του Εξωτερικού και 
μάλιστα ιδιαίτερη μνεία αξίζει να γίνει στη παρουσία του επί σειρά ετών προέδρου της 
Αδελφότητας «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» στις Καρολίνες (Γκαστόνια) κου Νικολάου Καρύγιαννη. 
 Μετά από το καλωσόρισμα και μια συνοπτική αναφορά της πορείας των έργων που έχει 
αναλάβει ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών από τον πρόεδρο του Δ.Σ. κο Μιχ. Ρέπουλη 
ακολούθησε η παρουσίαση της έναρξης της πρώτης φάσης της Μουσειακής μελέτης για το 
Κέντρο Μνήμης και Πολιτισμού από τη συμπατριώτισσα Διευθύντρια του Υπουργείου 
Πολιτισμού κα Βίλυ Φωτοπούλου (το γένος Αγγλέζη). 
 Τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου θέλουν να ευχαριστήσουν όλους τους συμπατριώτες που 
τίμησαν την εκδήλωση και όλους τους ομιλούντες για τα καλά τους λόγια.  

 
 

 

 
 

  

 

Δωρεές προς τον Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών 
 Πλέον των ετήσιων εισφορών που λαμβάνουμε και σας ευχαριστούμε από βάθη καρδίας, πιστοί σε ότι έχουμε υποσχεθεί, δημοσιεύουμε  τις σημαντικού ύψους οικονομικές δωρεές που 
λαμβάνει ο Σύνδεσμος. Για τον σκοπό αυτό ευχαριστούμε πολύ: 

• Την Πότα Βαστή και τις θυγατέρες της Βαλερί, Μαρία, Ιωάννα και Άντρια που κατέθεσαν το ποσό των € 700,00 στη μνήμη Γεωργίου Βαστή, 
• Τον Αριστοτέλη (Αρθουρ) Κάκαρη για την δωρεά ποσού € 200,00 
• Τις Δήμητρα Γαλάνη-Ρούπα και Βασιλική Ρούπα για τη δωρεά ποσού €  80,00 

• Την Βενέτα Θεοδωρίδη-Πανοπούλου για τη δωρεά ποσού € 40,00 
 

 

Υπαίθριο εργαστήρι μαγειρικής για τους μικρούς φίλους! 
 
 Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος τον καλοκαίρι τα μέλη του Συνδέσμου προσέφεραν για τα μικρά Καρυατόπουλα 
μια ωραία εκδήλωση. Για τον σκοπό αυτό λοιπόν το απόγευμα της Κυριακής 4 Αυγούστου 2024 στην Κεντρική 
Πλατεία Καρυών έλαβαν χώρα τα «Παιχνιδομαγειρέματα», με το ΤΡΕΝΟ ΤΗΣ ΧΑΡΑΣ. 
 Ήταν ένα υπαίθριο εργαστήρι μαγειρικής για παιδιά από 3 ετών και άνω, με πρωτότυπα ομαδικά παιχνίδια και χορό 
στο οποίο συμμετείχαν πάνω από 30 παιδιά! 

Αναγκαία διευκρίνιση  
 Στο προηγούμενο τεύχος μας αναγράφτηκε ότι το καφενείο Σαρρή 
στην πλατεία της Ράχης το διαχειρίζεται η Σοφία Λάσσου κάτι το 
οποίο δεν ισχύει, αφού η επιχείρηση εξακολουθεί να λειτουργεί από 
την οικογένεια Σαρρή. 
 Η εν λόγω καταγραφή οφειλόταν σε λανθασμένη πληροφόρηση και 
η συντακτική ομάδα του Δελτίου ζητά συγνώμη. 
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Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 
 

Η Α΄ φάση της μουσειακής μελέτης του Κ.Μ.Π.Κ. και 
η έγκριση χρηματοδότησης 

για την κατασκευή του πετρόκτιστου μονοπατιού 
 προς το Μνημείο των Καρυάτιδων 

    
Του προέδρου του Δ.Σ. του Συνδέσμου κου Μιχ. Ρέπουλη 
 
 Αγαπητοί Συμπατριώτες, 
 
 Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε για τις θετικές εξελίξεις σχετικά με 
τα δύο έργα που έχει αναλάβει ο Σύνδεσμος να φέρει εις πέρας στο όμορφο χωριό μας 
τις Καρυές Λακωνίας, την Αράχοβα του Πάρνωνα. 
 
 Στο μεγάλο έργο της δημιουργίας του Κέντρου Μνήμης και Πολιτισμού Καρυών 
(Κ.Μ.Π.Κ.), ο Σύνδεσμος καταρχάς ενεγράφη στα μητρώα του Υπουργείου Πολιτισμού 
με συλλογή αρκετών δικαιολογητικών. Την 14.03.2024 υπέβαλε προς το Τμήμου 
Μουσείων του Υπουργείου λεπτομερή και κοπιαστική ψηφιακή αίτηση 
χρηματοδότησης της απαιτούμενης μουσειολογικής μελέτης, η οποία περιλαμβάνει 
τρεις (3) φάσεις. 
  Το αίτημα αφορούσε την Α΄ φάση και ήταν για ποσό € 21.000,00. Είμαστε στην 
ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι η αίτηση μας ενεκρίθη για το ποσό των € 

15.000,00. Η Α΄ φάση περιλαμβάνει: 
1. Συλλογή ́και μελέτη όλου του διαθέσιμου αρχειακού και βιβλιογραφικού́ υλικού́ για 

τις Καρυές (Ιανουάριος 2024- Ιούνιος 2024)  
2. Προετοιμασία ενός Ανοικτού́ Εργαστηρίου, πιθανώς διημέρου, για την ενημέρωση 

των κατοίκων του χωριού́ για το Κέντρο Μνήμης και Πολιτισμού́, τη μορφή ́ που 
μπορεί ́να έχει η έκθεση και πως μπορούν να συνεισφέρουν οι ίδιοι οι κάτοικοι στη 
δημιουργία περιεχομένου και 

3. Επιτόπιά συλλογή ́ ιστοριών και αντικειμένων (Ιούλιος έως Δεκέμβριος 
2024). Κατάρτιση καταλόγου τεκμηρίων προς αξιοποίηση  και τέλος – Ταξινόμηση– 
Τεκμηρίωση – Ψηφιοποίηση (Δεκέμβριος 2024).  

 
 Στο έτερο έργο αυτό της κατασκευής της κλιμακωτής οδού (μονοπατιού) από την 
Κεντρική οδό προς το Μνημείο των Καρυάτιδων και συνεπώς της ολοκλήρωσης με 
αυτόν τον τρόπο του Μνημείου έτσι όπως το είχαν οραματιστεί οι δημιουργοί του, 
έχουμε και εκεί καλά νέα. 
 Ο Σ.Α.Κ. προσπαθεί από χρόνια να βρει χρηματοδότη για την κατασκευή του έργου το 
οποίο στήριζαν και τα Τοπικά Συμβούλια Καρυών. Όμως ο Δήμος αδυνατούσε να βρει 
χρήματα, παρά κατά τις καιρούς υποσχέσεις των υποψηφίων δημάρχων και γι’ αυτό και 
δεν ολοκλήρωνε την οριστική τεχνική μελέτη του έργου. 
 Κατόπιν τούτου ο Σ.Α.Κ. εστράφη προς την Περιφέρεια Πελοποννήσου όπου ύστερα 
από επανειλημμένες επισκέψεις στην Αντιπεριφέρεια Λακωνίας, μας δόθηκε η 
υπόσχεση ότι θα χρηματοδοτήσει το έργο εφ’ όσον της προσκομισθεί η οριστική και 
πιστοποιημένη τεχνική μελέτη του έργου. Λόγω όμως της αδυναμίας της τεχνικής 
υπηρεσίας του Δήμου να την συντάξει, ο Σ.Α.Κ. απευθύνθηκε σε ιδιώτη μηχανικό, ο 
οποίος ύστερα από πολλές προσπάθειες και αντιπαραθέσεις με το προσωπικό της 
Τεχνικής Υπηρεσίας την ολοκλήρωσε και την κατέθεσε. Η Έκθεση, ελέγχθηκε από την 
Αρχιτεκτονική Επιτροπή και οριστικοποιήθηκε τον Μάιο του 2023. Όλα αυτά με κόστος 
€ 2.000,00. Στη συνεχεία απεστάλη από το Δήμο Σπάρτης προς την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου με αίτημα την χρηματοδότηση του έργου.  
 Παρά την προεκλογική περίοδο των αυτοδιοικητικών εκλογών και τις επανειλημμένες 
υποσχέσεις που ελάμβανε ο πρόεδρος του Σ.Α.Κ. για χρηματοδότηση, το τοπίο ήταν 
θολό και το Συμβούλιο πλήρως απογοητευμένο.  
 Αιφνιδιαστικά στις αρχές Ιουνίου, η Περιφερειακή Επιτροπή Πελοποννήσου με 
πρόεδρο το Χρήστο Λαμπρόπουλο και με απόφαση της που δημοσιεύθηκε στη 
Διαύγεια  τροποποίησε το τεχνικό πρόγραμμα του 2024. Έτσι δέσμευσε το ποσό των € 
74.400,00 για την κατασκευή της κλίμακας. Εν συνεχεία στη Συνεδρίαση της Δημοτικής 
Επιτροπής του Δήμου Σπάρτης την Τρίτη 20 Αυγούστου 2024 συζητήθηκε μεταξύ 
άλλων θεμάτων η έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και του Δήμου Σπάρτης για το έργο: «Κατασκευή 
μονοπατιού προς το χώρο μνημείου Καρυάτιδων της τ.κ. Καρυών», η οποία και τελικά 
εγκρίθηκε. 
 
 Να ευχαριστήσουμε όσους βοήθησαν και ιδιαίτερα το Αντιπεριφερειάρχη Λακωνίας κο 
Θεόδωρο Βερούτη. 

Επιτέλους ένα όραμα πολλών ετών βαίνει προς την υλοποίηση του. 

 Ο Θερινός χορός 
 

 Με πολύ κέφι και χορό γλέντησαν οι Αραχοβίτες στο προαύλιο χώρο της Αγίας Παρασκευής 
στον ετήσιο θερινό χορό του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών, την Κυριακή 11 
Αυγούστου. Το συγκρότημα του Σπύρου Κουτσοβασίλη και της Ειρήνης Χριστοφιλάκη με 
κλασικά παραδοσιακά Αραχωβίτικα τραγούδια, έδωσε από νωρίς το σύνθημα για χορό όπου 
διακρίθηκαν πολλοί, ακόμη και ογδοντάρηδες. 
 

  
 
 Το Δ.Σ. βράβευσε τους νέους πτυχιούχους ανωτάτων σχολών και προσέφερε αναμνηστική 
πλακέτα στον Θεόδωρο Μεντή πρώην πρόεδρο του Αθλητικού Συλλόγου Καρυών  για την 
κοινωνική, αθλητική και πολιτιστική προσφορά του στο χωριό επί 35 και πλέον έτη. 
 

 
 

 

 

 
Επακολούθησε η κλήρωση των 
λαχνών της λαχειοφόρου 
αγοράς και οι δύο τυχεροί 
κέρδισαν επταήμερη 
παραμονή σε νησιά του 
Αιγαίου. 
 
 Εν συνεχεία το γλέντι άναψε 
από τους δημοτικούς, λαϊκούς 
και έντεχνους ρυθμούς του 
συγκροτήματος  και οι χοροί 
κράτησαν μέχρι πρωίας με τη 
συμμετοχή μικρών και 
μεγάλων.  
 

Και του χρόνου. 
 
 

Αριστερά ο πίνακας των 
κερδιζόντων λαχνών και 

των δώρων που 
αντιστοιχούν. 
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Μνημόσυνο Μεγάλου Ευεργέτη Αθανάσιου Ματάλα του Λακεδαιμονίου 

 
 Το πρωί της Κυριακής 11 Αυγούστου μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, τελέστηκε 
το μνημόσυνο εις μνήμη του μεγάλου ευεργέτου το τόπου Αθανασίου Ματάλα προεξάρχοντων των ιερέων πατέρα Γεωργίου 
Μπλάθρα και πατέρα Λεοντίου. 
 Σύσσωμοι όλοι οι φορείς του χωριού ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου, πρόεδροι και μέλη των Δ.Σ. των 
συλλόγων και πλήθος κόσμου ήταν παρόντες για να τιμήσουν την μνήμη του μεγάλου αυτού ευεργέτη.  
 Να σημειωθεί ότι αποδόθηκε εύφημος μνεία στους πρώην πρόεδρους Καρυών και Βρεσθένων κκ Ντεβέκου και Δημαρά 
αντίστοιχα για τη συνέπεια εκτέλεσης των καθηκόντων τους κατά τη διάρκεια της θητείας τους στο Δ.Σ. του Ματάλειου 
Καθιδρύματος όπου συμμετείχαν λόγω του αξιώματός τους. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Δημοσιεύουμε άρθρο του συμπατριώτη μας συνταξιούχου εκπαιδευτικού κου Παρασκευά Κολλαντζιανού που διαβάστηκε την ημέρα εκείνη. 
 
Το χωριό μας, η ωραία μας Αράχοβα, ευτύχησε να έχει πολλά παιδιά της που την λάτρευσαν 
και την ευεργέτησαν με όποιο τρόπο έκρινε το καθένα. Κάποια εμείς οι νεότεροι είτε τα 
γνωρίσαμε μέσα από τις δωρεές τους, ή είχαμε την τύχη να ζήσουμε μαζί τους. Υπάρχουν 
όμως και οι ανώνυμοι, αυτοί που δεν θέλησαν την δημοσιότητα. Όλους αυτούς τους 
ευχαριστούμε από τα βάθη της ψυχής μας. 
 Το χωριό μας είναι όμως τυχερό γιατί και στην σύγχρονη εποχή τα παιδιά του δεν το 
ξεχνούν. Η αγάπη τους και ο δεσμός τους με τα πάτρια εδάφη, όπου και αν βρίσκονται, 
αποτελεί κίνητρο για σπουδαίες ευεργεσίες. Έτσι γίνονται γήπεδα, γεωτρήσεις, υδραγωγεία, 
ανακαινίσεις ιερών ναών, μονοπάτια και ότι άλλο μπορεί να συμβάλει στην πρόοδο του 
τόπου μας. 
 
 Σήμερα όμως είναι μια σημαντική ημέρα για την Αράχοβα. Τιμά τον μεγαλύτερο ευεργέτη 
της τον Αθανάσιο Ματάλα. 
 Ο Αθανάσιος Ματάλας γεννήθηκε στις όμορφες Καρυές της Λακεδαίμονος από την μεγάλη 
γενιά των Ματαλαίων που οι ρίζες τους φτάνουν μέχρι το Βυζάντιο. Πατέρας ήταν ο 
Αναγνώστης Ματάλας. Τα πρώτα του γράμματα τα έμαθε στο χωριό τους και συνέχισε στο 
Ελληνικό σχολείο του Αγίου Πέτρου Κυνουρίας και Σπάρτης και στο Γυμνάσιο της Τρίπολης. 
Ανήσυχο πνεύμα, διψασμένο για ανώτερα μόρφωση σπούδασε στη Νομική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών (1859-1863) υπό την καθοδήγηση φωτισμένων δασκάλων. 
 Κατέλαβε σπουδαίες θέσεις και επίζηλους τίτλους που πολλοί τότε και τώρα θα ζήλευαν και 
διακρίθηκε αφήνοντας ανεξίτηλα την προσωπική του σφραγίδα. Για 20 χρόνια (1862-1882) 
εργάστηκε στην Ελληνική Προξενική Υπηρεσία ως Γραμματέας, Υποπρόξενος και Πρόξενος 
και για αυτό τιμήθηκε με το Παράσημο των Εθνικών Υπηρεσιών. 
 Στη συνέχεια υπηρέτησε ως Γραμματέας και Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου και 
στη Θεσσαλονίκη. Εκεί κατέβαλε μεγάλες προσπάθειες και κατάφερε να συγκροτηθούν 
αμιγείς Ελληνικές Κοινότητες, να αυτοδιοικηθούν για την αποτίναξη του Τουρκικού ζυγού και 
την αποτροπή της προπαγάνδας των Βουλγάρων κομιτατζήδων. Το 1864 υπηρέτησε στα 
προξενεία Χανίων και Ηρακλείου Κρήτης και το 1864-66 στο προξενείο της 
Κωνσταντινούπολης. Το 1866 ως υποπρόξενος στα Σουλινά της Ρουμανίας, μεγάλης 
Ελληνικής Κοινότητας -όπου βρήκε τρόπο να ενισχύσει οικονομικά τον Κρητικό Αγώνα 
(1866-1869). Τερμάτισε την θητεία του στην προξενική υπηρεσία της Φιλιππούπολης (1874-
1881) στην Ανατολική Ρωμυλία (σημερινή Βουλγαρία). 
 Σημαντικό ρόλο διαδραμάτισε με τις δραστηριότητες του υπέρ του Μακεδονικού 
Ζητήματος και για αυτό τιμήθηκε από το Κεντρικό Μακεδονικό Σύλλογο το 1905 με 
Τιμητικό Δίπλωμα.  
 
Ο Αθανάσιος Ματάλας, όμως, ήταν και σπουδαίος έμπορος. Εισήγαγε νήματα -όντας στη 
Φιλιππούπολη- καπνό, ξυλεία και σιτηρά. Το 1882 εγκαθίσταται στον Πειραιά όπου 
συνεχίζει τις εμπορικές του δραστηριότητες. 
Όπως είναι ευνόητο είχε αποκτήσει μεγάλη περιουσία, για αυτό και περιορίζεται στον 
Αλευρόμυλο που βρίσκεται στο Ναύπλιο. Όταν όμως χρειάστηκε η πατρίδα, πρόθυμα 
προσέφερε τις υπηρεσίες του ως Νομάρχης Αργολιδοκορινθίας, Φθιτιδοφωκίδας και 
Αρκαδίας, για αυτό και Κερκυραίος στην καταγωγή Έλληνας πρωθυπουργός Γεώργιος 
Θεοτόκης από το βήμα του Ελληνικού κοινοβουλίου του έπλεξε το εγκώμιο ως ακάματου και 
επιτυχημένου Νομάρχη. 
 
 Δεν σταματά όμως εδώ: το 1900 εκλέγεται Δήμαρχος Οινούντος. Με τις οδηγίες του 
κατασκευάστηκαν με προσωπική εργασία 30 χιλιόμετρα οδών. Το ενδιαφέρον του επίσης 
στράφηκε και στη γεωργία, τη δασοκαλλιέργεια και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
 Το 1882 ίδρυσε στην Αράχοβα Ελληνικό σχολείο που συντήρησε με δικά του έξοδα για ένα 
χρόνο. Ήταν σχολείο 3ετούς φοίτησης μεταξύ Δημοτικού και Γυμνασίου. Το 1886 ενήργησε 
να κτιστεί κτίριο για το Δημοτικό σχολείο εδώ στην Αγία Παρασκευή. Διακρίθηκε ως ιδιώτης 
στη διάδοση της υφαντικής τέχνης στο δήμο Οινούντος και υπήρξε ιδρυτής του 
Γυμναστικού Συλλόγου Σπάρτης και αθλοθέτης για 15 χρόνια (1898-1912) ετήσιων αγώνων. 
 Προσπάθησε , χωρίς επιτυχία για τη σιδηροδρομική σύνδεση Σπάρτης-Τρίπολης. 
 
 Το επιστέγασμα των όλων προσπαθειών του ήταν η διαθήκη του την οποία συνέταξε 
ιδιοχείρως το 1919 και αποτελεί αποκορύφωμα της αγάπης τους για την ιδιαίτερη πατρίδα 
του, τη Λακεδαίμονα και ένα κήρυγμα αγάπης για τη νεότητα και τον Άνθρωπο.  

 Το «Καθίδρυμα Αθανάσιου Ματάλα του Λακεδαιμονίου» που συνέστησε και 
περιλαμβάνει το Δήμο Οινούντος και ένα μεγάλο μέρος της Λακωνίας αριθμεί πολύ 
περισσότερους από 1.000 υπότροφους. Πέθανε το 1922 σε ηλικία 86 ετών. 
 
 Η ζωή και η δράση του Αθανασίου Ματάλα -δυστυχώς- δεν είναι δυνατόν να 
συμπεριληφθούν σε μια παρουσίαση που απαιτεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. Μπορεί ο 
καθένας να συμπληρώσει άπειρα στοιχεία. Εκείνο, όμως, που οφείλουμε ΟΛΟΙ μας είναι να 
σταθούμε ευλαβείς προσκυνητές στη μνήμη του και ευγνώμονες για την τεράστια 
προσφορά του και, αν μπορούμε, άξιοι συνεχιστές της ζωής του και του οράματος του για 
μια πατρίδα ελεύθερη με προοπτικές για το μέλλον. 
 Χαρακτήρισα τεράστια την προσφορά του. 
 Όταν μου έκαμαν την τιμή να με προτείνουν ως ομιλητή αντιμετώπισα ένα μεγάλο δίλλημα: 
τι θα έπρεπε να αναφέρω ώστε οι συνομήλικοι μου και οι ακόμα μεγαλύτεροι μας να μην 
θεωρήσουν πως όσα πω είναι πολύ λίγα, οι δε νεότεροι μας -και επειδή οι όροι διαβίωσής 
μας είναι εντελώς διαφορετικοί- ότι υπερβάλλω; 
Θα προσπαθήσω να σταθώ στη μέση. 
 Ο Μέγας Αλέξανδρος είχε πει το εξής: «στους γονείς μου οφείλω το ζην, στο δάσκαλό μου 
το ευ ζην». Παραφράζω τη λέξη «δάσκαλό μου» με τη λέξη «ευεργέτη μου». 
 Ας αναρωτηθούμε, λοιπόν, πόσοι από εμάς τους παλιούς υποτρόφους που αντιμετωπίσαμε 
ανυπέρβλητες πολλές φορές, δυσκολίες -ακόμα και για τα εισιτήρια ας για τη μετάβασή μας 
στον τόπο των σπουδών μας, ή για την αγορά διάφορων βοηθημάτων θα είχαμε πετύχει το 
μικρό ή το μεγάλο, το λίγο ή το πολύ που πετύχαμε αν δεν βρισκόταν το ανήσυχο, το 
φωτεινό εκείνο μυαλό να μας εξασφαλίσει τα «τροφεία», ώστε τελειώνοντας το Δημοτικό 
σχολείο του χωριού μας για να βρεθούμε για τις γυμνασιακές μας σπουδές στη Σπάρτη και 
στα διάφορες πανεπιστημιακές σχολές;  Και αυτό γιατί διέβλεπε ότι το μέλλον της πατρίδας 
μας στηρίζεται στην παιδεία. 
 
 Σήμερα, βέβαια, τα πράγματα είναι κάπως διαφορετικά: έχουν αλλάξει πολλά: υπάρχει 
μεγαλύτερη οικονομική άνεση, τα παιδιά επανέρχονται δωρεάν μετά το σχολείο κάθε μέρα 
στα σπίτια τους, έχουν το ζεστό φαγητό τους και την οικογενειακή θαλπωρή παράλληλα με 
την οικονομική βοήθεια του Ματαλείου. 
 Πρέπει να σημειώσουμε στο σημείο αυτό ότι υπότροφοι μέχρι το 1993 ήταν μόνο αγόρια. 
Με την τροποποίηση της διαθήκης υποτροφία παίρνουν και τα κορίτσια. Για αυτό μπορούμε 
δικαιολογημένα να καμαρώνουμε για όλα τα σπουδαγμένα Αραχοβιτάκια: τους δασκάλους, 
τους καθηγητές, τους γιατρούς, τους φαρμακοποιούς, τους δικηγόρους, τους 
συμβολαιογράφους, τους οικονομολόγους, τους μηχανικούς, τους βιολόγους και όποιους 
άλλους ευδοκίμησαν ο καθένας στον τομέα του. 
 Και, ενώ όλοι προσδοκούσαμε ότι οι συνθήκες θα ήταν καλύτερες και τα παιδιά και τα 
εγγόνια μας θα ζούσαν καλύτερα, εσχάτως, η οικονομική κρίση, η ενεργειακή, οι διάφορες 
πανδημίες, η ανεργία δημιουργούν αξεπέραστα εμπόδια που μόνο με την συνεργασία, το 
σεβασμό στη γνώμη του άλλου, τον ειλικρινή διάλογο μπορούν να αντιμετωπιστούν. 
 Και στην εποχή μας, ευτυχώς, δεν λείπουν οι άνθρωποι που θέλουν να προσφέρουν με 
οποιονδήποτε τρόπο. Ας γίνουμε όλοι μια γροθιά και ας προσπαθήσουμε να φανούμε 
χρήσιμοι στον τόπο μας. Κανένας δεν περισσεύει. 
 Για την αξία της σύμπνοιας αναφέρω ως παράδειγμα τούτο μόνο: Το μακρινό 1971 ως 
υποψήφιος για τη Φιλοσοφική Σχολή διαγωνίστηκα στη έκθεση με θέμα που αφορούσε ένα 
διάλογο μεταξύ του δίκαιου Αριστείδη και του Θεμιστοκλή πριν την ναυμαχία της 
Σαλαμίνας. Σημειωτέων ότι ο Αριστείδης είχε εξοριστεί με πρωτοβουλία του Θεμιστοκλή -
βλέπετε υπήρχαν και τότε αντιπαλότητες- και επέστρεψε αυτοβούλως μπροστά στον 
Περσικό κίνδυνο για να βοηθήσει. «Εμείς» του λέει ο Αριστείδης «πρέπει να φιλονικούμε 
για το ποιος θα προσφέρει περισσότερα στην Πατρίδα». Για να θυμηθούμε τον εθνικό μας 
ποιητή Διονύσιο Σολωμό που σε κάποια στροφή του Εθνικού μας ύμνου λέει το περίφημο: 
«Αν μισούνται αναμεσά τους δεν τους πρέπει ελευτεριά». 
 
 Η αναφορά μου στο σήμερα έχει μόνο ένα στόχο: να δω και να δούμε το χωριό μας να 
προκόβει. Το μπορεί, το δικαιούται του πρέπει γιατί με χαρά βλέπουμε μετά από πολλά 
χρόνια μικρά παιδάκια να παίζουν στις πλατείες του. 
 Δεν διεκδικώ τίποτα στα 72 μου χρόνια. «Δεν με θαμβώνει πάθος κανένα, εγώ τη λύρα 
κτυπάω και ολόρθος στέκομαι σιμά εις του μηνύματός μου το ανοικτόν στόμα». 

 
ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 

 
 

Για να θυμούνται οι παλιοί  
και να μαθαίνουν οι νέοι 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
Ασχολείσαι με τις τέχνες; 

(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη 
δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των 
δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 
είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

http://www.karyes.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
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Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών 

 

 
 Για ένα ακόμη καλοκαίρι ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών συνέβαλε 
ώστε οι κάτοικοι και ο επισκέπτες των Καρυών να απολαύσουν 
ποιοτικές εκδηλώσεις. 
 
 Για τον σκοπό αυτό συνδιοργάνωσε με την Τοπική Κοινότητα την 
Τετάρτη 7 Αυγούστου στην Κεντρική Πλατεία βραδιά ελληνικής 
μουσικής με το συγκρότημα του Σπύρου Κουτσοβασίλη και της 
Ειρήνης Χριστοφιλάκη. Η εκδήλωση ήταν ουσιαστικά ένα μουσικό 
αφιέρωμα στον Στράτο Διονυσίου και τη Ρίτα Σακελλαρίου. 
 
 Στις 17 Αυγούστου στο προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου, στο άλσος 
της Αγίας Παρασκευής διοργανώθηκε το καθιερωμένο Party 
Νεολαίας. 
 
Οι γνωστοί DJ’s Πέτρος Καρράς και Μαρία Δούκα διασκέδασαν τους 
παρευρισκόμενους με γνωστές ελληνικές και ξένες μουσικές επιτυχίες. 
Δεκάδες ήταν οι επισκέπτες μόνιμοι και παραθεριστές από όλη τη 
Λακωνία και την Αρκαδία που βρέθηκαν στις Καρυές για να 
διασκεδάσουν. 

 

 Τα μέλη του συλλόγου και οι εθελοντές διοργάνωσαν μια εκδήλωση υψηλού επιπέδου αφού εκτός από το Bar για τα ποτά υπήρχε δεύτερο bar με cocktail, καθώς και stands με σουβλάκια 
και λουκουμάδες. Το party κράτησε μέχρι τις πρωινές ώρες. 

 

 
 

 
 

 
 

  

 
 

 
 

 

 

Όλα τα προηγούμενα 
 ενημερωτικά δελτία 

 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά  
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

 του χωριού μας 
 

 WWW.KARYES.GR 

 

 

Διαθεσιμότητα του βιβλίου της Αννίτας Γκλέκα-Πρεκεζέ 
«20ος αιώνας, Ιστορίες, Παραδόσεις, Αφηγήσεις 

 από τα χωρία της Βορείου Λακεδαίμονος» 
 
 Το βιβλίο αυτό, που εκδόθηκε προ διετίας με την ευγενική χορηγία του Δήμου Σπάρτης και 
των ομογενών μας Πάνου και Βούλας Κοψιαύτη, είναι έργο της γνωστής συγγραφέως Ανίτας 
Β. Πρεκεζέ (γένος Γκλέκα) και το οποίο η συγγραφέας αφιέρωσε στο Σύνδεσμο των 
Απανταχού Καρυατών της οποίας και αποτελεί επί σειρά ετών βασικό υποστηρικτή. 
 
 Η πρώτη έκδοση εξαντλήθηκε, αφού τα βιβλία έγιναν κυριολεκτικά ανάρπαστα και 
αγαπήθηκαν πολύ. Ο Σύνδεσμος προχώρησε σε δεύτερη έκδοση.  
 
 Αντίτυπα αυτού του σημαντικού βιβλίου μπορείτε να προμηθευτείτε από όλα τα μέλη το Δ.Σ. 
του Συνδέσμου. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 6985-120559, ή στο 
karyates.association@karyes.gr 

  

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ  
 

Έφυγαν από την ζωή 

 
Στις 4 Ιουνίου 2024 απεβίωσε στην Αθήνα 

η Δήμητρα Κουτσόγιωργα, χήρα Παναγιώτη Μπονάτσου, ετών 73. 
  
Η κηδεία της έλαβε χώρα στις 6 Ιουνίου στις Καρυές στο Κοιμητήριο 
του Αγίου Νικολάου. 

-------------------------------------------------------------- 
Μερικές ημέρες αργότερα 

στις 12 Ιουλίου 2024, επίσης στην Αθήνα απεβίωσε η μητέρα της  
Μαρία Κουτσόγιωργα, το γένος Πανταζόπουλου, ετών 95. 

 
 Η κηδεία της έλαβε χώρα στις 13 Ιουλίου στις Καρυές στο 
Κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου. 

------------------------------------------------------------------ 

 

 

Απεβίωσε στις 3 Ιουνίου 2024 
η Φωτούλα συζ. Δημητρίου Κουτσόγιωργα, 

το γένος Περικλή Μαυριά, ετών 79. 
 
 Ήταν η αξιαγάπητη μητέρα του Θοδωρή ιδιοκτήτη της ταβέρνας «ο 
Πλάτανος» στην κεντρική πλατεία και των αδελφών του Κωνσταντίνας (συζ 
Αρδάμη) και Δήμητρας (συζ. Δημαρά) που ζει στις Η.Π.Α. Η κηδεία της έλαβε 
χώρα στις 5 Ιουνίου στις Καρυές στο Κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου. 
 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια. 
 

  

Απεβίωσε στις 5 Ιουνίου 2024 στις Καρυές 
ο Δημήτριος Μαχαίρας, ετών 90. 

 
 Η κηδεία του έλαβε χώρα στις 8 Ιουνίου στις Καρυές στο Κοιμητήριο 
του Αγίου Νικολάου. 

----------------------------------------------------------------- 
 

Στις 9 Ιουλίου 2024 απεβίωσε στις Καρυές 
ο Γεώργιος Ανδριανάκης, ετών 93. 

 
 Ήταν μια από τις πιο συμπαθητικές παρουσίες στο χωριό, ένας 
γλυκός άνθρωπος. Η κηδεία του έλαβε χώρα στο κοιμητήριο του 
Αγίου Νικολάου Καρυών την επομένη 10 Ιουλίου. 
 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στις οικογένειες. 

 

 

Απεβίωσε στις 4 Αυγούστου 2024 στις Καρυές 
η Δέσποινα Βουκίδη, ετών 88. 

 
 Η θεία Δέσπω ήταν μια από τις εμβληματικές παρουσίες της Αράχοβας. Η 
κηδεία της έλαβε χώρα στις 8 Αυγούστου στις Καρυές στο Κοιμητήριο του 
Αγίου Νικολάου. 
 Τα τέκνα της Παναγιώτα (κάτοικος Χίου), Κωνσταντίνος και Κωνσταντίνα 
συζ. Κάντζα (κάτοικοι Η.Π.Α.) σε ανάρτησή τους στο fb ανέφεραν «Ένα 
Μεγάλο Ευχαριστώ για το σεβασμό και την αγάπη που δείχνετε στην μητέρα 
μας όλα αυτά τα χρόνια και το σεβασμό που της δείξατε μέχρι και τελευταία 
στιγμή. Σας ευχαριστούμε». 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια. 

 
 

 

 

Απεβίωσε στις 15 Αυγούστου 2024  
στην Μελβούρνη της Αυστραλίας 

ο Νικόλαος Κολοβός, ετών 87 
 

Παιδί πολύτεκνης οικογένειας 
μετανάστευσε στην Αυστραλία όπου 
πρόκοψε δημιουργώντας μια ωραία 
οικογένεια. Αφήνει πίσω του τη 
σύζυγό του Δήμητρα, τα δύο του 
παιδιά του Κωνσταντίνα (συζ. 
Δημητρίου) και Ιωάννη και τα εγγόνια 
Γεώργιο Νικόλαο και Ζωή. 

Θερμά συλλυπητήρια! 
 
 

 

 

Απεβίωσε στις 24 Ιουνίου του 2024 στην Κολούμπια του Μαίρηλαντ στις Η.Π.Α. 
ο Παναγιώτης «Πιτ» Μπάρλας 

 
 Παιδί φτωχής οικογένειας ήρθε στην Αμερική το 1969, μια χώρα όπου δεν ήξερε κανέναν 
και δεν μπορούσε καν να μιλήσει τη γλώσσα. Έπαιρνε όποια δουλειά μπορούσε να βρει, 
δουλεύοντας μέρα νύχτα για να μαζέψει χρήματα για να φέρει μαζί του την οικογένειά του. 
Μετακόμισε στην Κολούμπια, όπου χάρη στην εργασιακή του ηθική και με τον ιδρώτα και 
την αποφασιστικότητά του δραστηριοποιήθηκε επιχειρηματικά με την εμπορία φρούτων. Η 
φιλική του συμπεριφορά και το γεγονός ότι αγαπούσε και γνώριζε κάθε πελάτη σε 
προσωπικό επίπεδο σαν να ήταν οικογένεια τον έκανε αγαπητό στην τοπική κοινότητα για 
δεκαετίες. 

 Αφήνει πίσω του την σύζυγό του Αγγελική, τα παιδιά του Ελένη (σύζ. Λούη Καναρά), την Ειρήνη και τον Γιώργο και 
τα εγγόνια του Αλεξάνδρα και Χριστιάνα Μπάρλα, Ιωάννης και Ταΐκη Κανάρα. 

Θερμά συλλυπητήρια! 

 

Βαπτίσεις – Γάμοι 
Δύο βαπτίσεις Καρυατόπουλων από νέες οικογένειες που έχουν αποφασίσει και ζουν στις Καρυές έλαβαν χώρα 
το καλοκαίρι. 
 
 Στις 21 Ιουλίου 2024, ο πρόεδρος του «Α.Σ. Ο Καρυάτης» Ιωάννης Μεντής και η σύζυγός του Μαρία Τσόπελα 
βάπτισαν στο Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Καρυών τον υιό τους. Και το όνομα αυτού Γεώργιος. 
 
 Στις 30 Ιουλίου 2024 ο Κωνσταντίνος Βαστής, ιδιοκτήτης της καφετέριας «SAVAS CAFE» στην κεντρική πλατεία 
Καρυών και η σύζυγός του Μαριάννα Χειλάκου βάπτισαν στον Ι.Ν. Κοίμησης της Θεοτόκου Καρυών την 
θυγατέρα τους. Και το όνομα αυτής Μάρθα. 

Ευχόμαστε καλοί χριστιανοί! 

  Στις 24 Αυγούστου στον Ι.Ν. Κοίμησης της Θεοτόκου Καρυών έγινε 
ο γάμος του Δημητρίου Κενιέρη και της Παναγιώτας Νικ. Βρύνιου. 
 
 Ακολούθησε η βάπτιση του υιού τους. Και το όνομα αυτού 
Γρηγόριος. 
 

Ευχόμαστε βίο ανθόσπαρτο στο ζεύγος και 
 καλός χριστιανός στον υιό τους! 

 
 

 

 

Στο επόμενο τεύχος (ΧΕΙΜΩΝΑΣ 2024-25): 
 

 

 

Τα νέα των Συλλόγων του Εξωτερικού 
(Η.Π.Α. και Καναδά) 

 
1924-2024, 
 100 χρόνια 

 Αθλητικός Σύλλογος «Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ»:  
Ένας αιώνας προσφοράς 

 
Οι Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις 

 

 

 

 

 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ  -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 

Για πληροφορίες E-mail: karyates.association@karyes.gr 


